

路遇摩托车驾驶员伤势严重，外卖小哥果断设法救人

“下次再遇到，我还会那样做！”

近日，因弘扬正能量，美团外卖总部授予大同万达广场骑手张国玲“先锋骑手”称号，并给予2000元奖励。该荣誉背后又是怎样一个感人的故事呢？18日，记者对当事人进行了采访。

摩托车驾驶员伤势严重

18日上午，记者来到美团外卖大同万达广场站。今年33岁的张国玲正翻看手机，等待接单信息。当记者说明来意后，他笑笑说：“我也没做点啥，看着那位大哥伤情那么重，就拨打了急救电话。事后，大哥的家属通过交警联系我，给我发红包，我没收。后来，他们给我送来了锦旗。”

张国玲送外卖有3个月了。5月22日21时许，当他骑电动车走到开源街大红门建材市场附近时，看到一个人直挺挺地躺在路面上，旁边还有一辆摔倒的摩托车。他上前查看发现，躺在路上的是一名穿着工作服的中年男子，面部已出现浮肿，鼻子、嘴、耳朵流着血。他蹲在地上，大声呼喊着“大哥，大哥，醒醒，醒醒！”对方却一动不动。于是，他赶忙拨打了“110”“120”。此时，男子兜里的电话也响起，正是男子的妻子宋女士打来的。张国玲接起电话，将男子摔伤



的告知对方。

“我们都应该向他学习”

“太感谢了，爱心小哥就是我们家的

恩人，我不知道如何用语言表达，没有他拨打急救电话，我们家的天都塌了……”记者拨通宋女士的电话后，对方已泣不成声。她说，丈夫下班后，最晚21时就到家了，但当晚21时30分还未回家，她多次拨

打电话，但一直无人接听。幸亏外卖小哥当时接起电话，才知道他出事了。事后，宋女士丈夫被确诊为头部颅底多处骨折，由于救治及时，目前已脱离生命危险。

这件事让宋女士触动很大，她说：“面对这种事情，如果换作我，我可能做不到，但外卖小哥做到了，也挽救了我们这个家。我们都应该向他学习。”

“我还会那样做！”

“遇到这种事儿，你不怕对方讹你吗？”记者问。“怕，肯定怕，但当时本能就想救人。”张国玲说，去年夏天的一个深夜，他开车回家时，看到两位老人在路口拼命地挥手拦车。他停车询问得知，这两位老人是一对夫妇，因当晚老妇人突发疾病，急需前往医院救治。于是，他不加思索地将两位老人送到医院，并帮助把老妇人背进急诊室。还有一次，一位20岁的小伙因失恋，深夜躺在路中央准备轻生。他下车将小伙儿扶起，坐在路边开了半个多小时，对方情绪才缓和。“第二天，小伙儿给我打电话说，他想通了，还要请我吃饭。”

张国玲说：“不管别人怎么想，下次再遇到，我还会那样做！”

本报记者 双红

特教中心附近盲道 有人设置路障

影响行人出行



市特殊教育康复教育中心附近盲道上设置了路障
龙中华 摄

本报讯（记者 龙中华）“有人竟然在市特殊教育康复教育中心北门附近的盲道上设施路障，这不仅不利于视力障碍人士出行，也影响市容市貌。”近日，市民黄女士致电本报热线说。

据黄女士讲，近来，她途经操场城街附近的市特殊教育康复教育中心时发现，该中心北门东侧的盲道上有三四十米的距离，有人在上面放置了很多砖块、水泥块和废弃沙发等物品，目的是阻止停放车辆，但也给视力障碍人士出行埋了“雷”。希望沿街商家将盲道上的路障清理干净，给视力障碍人士留出安全通道。

就此，御西苑社区一位工作人员表示，她将及时向领导反映，尽快妥善处理。

龙帮办

0352-6034132

危墙下有人乘凉聊天

社区：尽快加固墙体



六七位老人在危墙下聊天
龙中华 摄

本报讯（记者 龙中华）“一些居民缺乏安全意识，不仅在危墙下停放车辆，还在危墙下纳凉聊天。”17日，章先生致电本报热线反映。

平城区汽车联营公司家属院西侧两米多高的西墙墙体出现裂缝并倾斜，成了危墙，但仍有居民将车辆停放在墙下，让人看着非常担忧。有关单位担心安全隐患，还在墙上写了“危墙，倾斜开裂危险”的字样，并注明不让人靠近。然而，依然有多辆轿车、货车停放在该处。本报14日曾进行报道。

报道刊发后，该家属院居民章先生致电本报称，他这两天发现危墙下放置有废弃沙发、桌子，有几位老人在那里纳凉聊天，毫不顾忌背后的危墙。章先生曾多次提醒过这些老人，但老人们置之不理。

就此，惠达社区负责人告诉记者，目前，正和物业协商尽快加固该处墙体。

700份“清凉礼包” 送给环卫工

本报讯（记者 杨昱郁）18日，大同富乔垃圾焚烧发电有限公司工作人员来到市新城环境公司，为环卫工人送去700份“清凉礼包”。

一份份打包好的保温壶、菊花茶、冰糖、毛巾等解暑物资被送到了环卫工人的手中，让环卫工人在高温下感受到清凉。收到“清凉礼包”的环卫工人表示：这次“送清凉”真是“及时雨”，感受到了夏日的清凉和关爱，一定会用最饱满的工作状态坚守岗位，为城市洁净贡献自己的力量。

编造散布网络谣言 两人被抓

本报讯（记者 尚铁军）为有效净化网络环境，依法严厉打击网络谣言，天镇公安持续开展打击整治网络谣言专项行动，切实维护清朗和谐的网络空间，近日，天镇县公安局依法处置两起编造发布网络谣言案件。

网民袁某通过网络平台发布视频称，“天镇县华大发生火灾”。经核查，袁某发布的视频是自己下载的，火灾发生地并非天镇县，其随意发布不实言论，对社会造成一定影响。目前，袁某因散布谣言扰乱公共秩序，被依法予以行政处罚。

网民高某在网络平台发布视频称，天镇县公安局门口路缘石太高，致40多辆车爆胎。经核查，高某到该县公安局户政大厅办事，不慎将其电动汽车轮胎磕碰到路缘石致使爆胎，为吸引眼球，夸大编造事实发布视频到网络平台。目前，高某因散布谣言扰乱公共秩序，被依法予以行政处罚。

新闻追踪